

汇聚慈善力量 共创美好生活

“苏州慈善月”各地活动精彩纷呈

□苏报通讯员 彭小丽 苏报记者 林琳



今年9月5日是第六个“中华慈善日”。9月9日,又是腾讯“99公益日”。以此为核,苏州各地纷纷开展庆祝“中华慈善日”主题活动,以及丰富多彩、各具特色的“江苏慈善周”“苏州慈善月”等活动,汇聚慈善力量,传播慈善文化,弘扬慈善传统,推动慈善文明,让向上向善的慈善力量直抵人心。



以活动为载体 汇聚慈善力量

大爱苏城,善若秀水。“中华慈善日”期间,“苏州慈善月”活动同时启动。9月6日,苏州举行第二十届“同在蓝天下——慈善一日捐”集中捐赠仪式,市四套班子领导带头捐赠。广大机关、企事业单位和社会各界爱心人士积极响应,现场28家企事业单位共举牌捐赠款物2353万元。自2002年开始,苏州已连续举办了20届“同在蓝天下——慈善一日捐”活动,在各级党委政府的重视支持,各级各部门的广泛动员、精心组织和社会各界的踊跃参与下,“慈善一日捐”活动广泛汇聚爱心,为苏州低保户、低保边缘户、困难的老年人、儿童、残疾人、学生、民警警辅、

退役军人、计生特殊家庭、癌症患者,一线环卫工人,外来务工人员等,提供精准帮扶,送去温暖支持,为改善和保障民生,促进社会和谐作出了积极贡献。

互联网持续为慈善赋能。今年“99公益日”期间,以“领导重视、项目为主、依法开展、多元合作、专人负责、公开透明”的思路开展工作,共上线了5个母项目和88个子计划,项目涉及助学、助困、助学、助残、科教文卫、生态环保等领域。今年1至9月,全国85万人次通过网络为苏州慈善项目捐款6166万元,比去年全年增加了3786万元。其中,在江苏省慈善总会平台上参与“520”及“99公益

日”项目筹款4548万元,自有平台筹款1618万元。

汇聚志愿服务力量,推动慈善融合发展。9月17日,苏州市慈善总会(基金会)联合苏大附属第一医院、苏大附属儿童医院、苏州市立医院、苏州市中医院、苏大附属理想眼科医院、牙博士口腔医院及金阿姨志愿服务队在姑苏区三元一村初心广场等地开展“苏州慈善月”为民义诊和慈善宣传活动,推进党史学习教育走深走实,践行“我为群众办实事”实践要求。

积极推进校园慈善文化建设。9月,苏州市慈善总会(基金会)联合市教育局在24所“苏州市中小学校园慈善文化建设示范学校”开展“慈善

征文比赛”活动。通知发出后,学生们踊跃参与,共收集了150篇慈善作文,目前已邀请来自市教育科学研究院、市慈善总会的5名专家进行评审,并择优将在《苏州日报》上刊登。

深化宣传引导,营造向上向善浓厚氛围。苏州市慈善总会(基金会)连续多年举办“中华慈善日”主题宣传活动,充分发挥新闻媒体优势,多渠道、多层次、多形式开展公益慈善宣传活动。在东方之门等地地标建筑宣传慈善;在有线电视开机屏、100个户外显示屏、轨道交通、公交车、视频频道等宣传;拍摄制作短视频,在“苏视频”发布,当天播放点击量超30万;构建了“传统媒体+新媒体”“线上+线下”的综合型、立体式、全方位公益慈善宣传网络,普及从慈善意识,传播慈善文化,弘扬优良传统美德,聚集群众广泛参与慈善活动。

医疗健康保障。

9月,联合市委宣传部、市残联常态化开展“至爱影院——无障碍观影”公益项目,向视障人士提供观影券,向10家影院提供无障碍观影设备。各市、区各有1家影院装有无障碍观影设备,各地残联通过街道和社区按月向视障人士发放“无障碍观影券”,每年发放约1000张。鼓励视障人士在家人、朋友的陪伴下观影,实现从“组织观影”到“自主观影”的转变。

“重阳敬老”项目,走访慰问了全区136名70周岁以上低保老人、五保老人,为他们每人发放敬老金2000元及慰问品等。

姑苏区开展慈善法规有奖竞赛。“99公益日”网络募捐活动,发动8个街道成立“社区慈善基金”,上线10个项目;开展姑苏慈善大讲堂,组织三次专家App在线授课进一步解读《慈善法》相关内容。开展慈善募捐宣传,结合“为办实事进社区”项目,开展慈善义卖、公益服务等活动。

苏州工业园区开展慈善一日捐活动,400多家企事业单位员工积极响应。“99公益日”活动,园区共上线助童、助学、助老、助医、助困5大类19个慈善项目,发动近5万名爱心人士积极参与,累计募得善款627.29万元。9月5日,发动辖区内159个社区开展线下募捐及慈善文化宣传活动,并成立159个社区公益金。

苏州高新区组织开展第二十届“同在蓝天下——慈善一日捐”集中捐赠仪式。9月30日,联合区教育局,启动“高新区新浒学校慈善专项帮扶”项目,结合“慈善文化进校园”活动,从改善学校办学条件、保障教师队伍稳定、提升师资能力水平、基础设施建设、教学设备类等五个维度、14个方面,开展教育支持服务,首期资金规模预计超300万元,让外来务工人员子女享受同等教育。

市、区快讯

张家港市：“爱满港城”募集善款1.1亿元

苏报讯(通讯员 井维娥)日前,2021年张家港市“爱满港城”金秋慈善晚会举行,活动共募集善款1.1亿元。

近年来,张家港市慈善事业发展迅速,募集善款主要用于帮扶张家港市困难群众,开展以助医、助学、助孤、助老、助残、助困等为重点的慈善项目。2020年抗击新冠肺炎疫情期间,张家港市发挥慈善组织优势,积极筹集款物,有力支持全国各地和张家港市抗疫工作。“以慈善

善大爱之志,扬向上向善之风”,张家港市正以慈善大爱之心绘就一幅精彩纷呈的人文画卷。

晚会通过播放短片、现场访谈、表彰先进、现场捐赠、文艺汇演等形式,全方位多层次展现了张家港市慈善事业发展新成就;颁发了“抗击新冠肺炎疫情慈善捐赠突出贡献奖”“最具影响力公益慈善项目”“最具影响力公益慈善组织”“最具爱心慈善行为楷模”“最具爱心慈善捐赠企业或单位”。

苏州工业园区：“99公益日”上线5大类19个公益项目

苏报讯(通讯员 莫瑞华)2021年“99公益日”活动,苏州工业园区慈善总会响应号召,广泛动员、积极参与,上线了助学、助医、助困、助童、助老5大类19个公益项目。活动期间,4.5万余名爱心人士热心参与,园区慈善总会累计募得善款627.29万元。

“99公益日”,园区“拓展空间”线上线下相结合,努力打造“让公益走进生活,让公益成为生活”的全民慈善活动。线上,园区党员带头行动,企事业单位踊跃参与捐款。线下,园区150个社区广泛动员辖区内企业、商户、社会组织、社区居民等多元主体,开展募捐及慈善文化宣传推广活动,累计募得95万元善款,150个社区并以此为契机成立社区公益金。

社区公益金围绕人民群众急难愁盼问题,以慈善、自治、互助的方式破解社区治理过程中遇到的问题,取之于民用之于民的慈善活动,充分调动了居民群众参与慈善的积极性,激发了他们参与社区自治的热情。

此外,园区慈善发挥枢纽作用,凝聚社会组织力量,联合区内多家社会组织开展合作募捐活动。园区慈善总会为其建立了募款激励机制,开展多场专题培训会,设计项目文案、制作海报等,上线了针对儿童罕见病发起的“熊孩儿”救助计划、针对山区学生发起的校服捐赠活动等10多个优秀慈善项目。活动期间,社会组织在各个领域肩负社会责任,以团体的力量推动园区慈善事业发展。

苏州高新区：新浒学校慈善专项帮扶项目启动

苏报讯(通讯员 王蕾)日前,由苏州高新区教育局、苏州高新区慈善总会共同开展的“让外来务工人员享受同等教育”慈善专项帮扶项目启动。

新浒学校是高新区唯一的外来务工人员子弟学校,共有学生2036名、教职工166名。针对学校目前面临的生源减少、教师薪资待遇不高、办学条件落后等问题,此次项目共捐赠款项和物品336万元,在14个方面开展教育支持服务。

爱心企业向新浒学校捐赠了学校教育教学设备、运动场地、电子图

书室、贫困生的帮扶、优秀老师的奖教等许多方面,让进城务工的外来务工人员的孩子有更加理想的读书环境。生物梅里埃中国区工厂为新浒学校捐赠了40万元,帮助学校提升校园文化、师资力量,践行企业社会责任。

苏州高新区(虎丘区)教育局副局长季红斌表示,进一步提升新浒学校的办学条件和办学品质,尽可能在最短时间内之内缩小和公办学校在办学条件方面的差距,让孩子们享受同等优质的教育。

以项目为抓手 帮助各类困难群体

“满足人民对美好生活的向往”,就是苏州市慈善总会(基金会)的奋斗目标。今年,市慈善总会(基金会)全年将开展70个慈善项目,安排资金6802.5万元,并根据时间节点、年度计划有序推进实施。尤其是9月“苏州慈善月”项目实施推向了高峰。

9月10日,为庆祝第37个中国教师节,苏州市慈善基金会的东吴证券慈善爱心基金捐赠80万元用于苏州教师团体意外险慈善项目。该项目为苏州全市所有的教职工共16万人提供意外身故、意外伤残和意外医疗保险。这是苏州市慈善总会

(基金会)首次为教师群体购买保险。

9月16日,向3所外来务工人员子弟学校师生捐赠120万只口罩,价值240万元。

9月21日,联合市红十字会,开展“骨髓捐献者关爱计划”,对全市189名骨髓捐献者提供意外、大病及

各地慈善组织 开展丰富多彩活动

各地慈善总会也开展了丰富多彩的慈善活动、慈善项目和慈善宣传。

张家港市邀请30个机关单位、爱心企业和社会组织共同参与此次“99公益日”活动,共上线了21个公益慈善项目,募集善款604.24万元。9月29日,举行“行善真好”——“金枫杯”全市中小学生慈善书法比赛颁奖暨作品展。举行“善美”万册慈善年画五年回望展。举行常熟市中小学慈善读本赠书仪式。实施“慈善关爱·超市券”爱心项目。公布首批获得“小城大爱·善美家园”创建称号的村(社区)名单。举行慈善文化园开园仪式。

太仓市以树立慈善标杆形象、传播慈善文化精神、加强基层慈善宣传、深化校园慈善宣传、汇聚慈善募捐合力五项举措开展“太仓慈善月”系列宣传活动。举办“汇聚慈善力量 共创典范城市”——第二届“太仓慈善奖”表彰大会。联合镇(区、街道)慈善会开展慈善文化进社区系列活动,通过慈善专场演出、慈善海报宣传,建设慈善公园、慈善广场等慈善文化实体。联合市教育局开展“5+N”系列活动,建设慈善文化画廊,组织慈善大讲堂,开展慈善实践主题活动,组织慈善征文竞赛,评选第二批百名“慈善好少年”,推动校园慈善文化建设。

昆山市加强政策普及,通过举办线上答题的方式宣传和学习教育慈善法律法规,答题活动上线7天,共有数千人参与。策划慈善宣传,开设“大爱昆山”专题节目和专栏,举办线上直播爱心义卖活动。9月17日举办“月圆中秋 慈善永恒”慈善活动,表彰第六届“鹿城慈善奖”获奖的个人、项目和企事业单位。9月9日举行市级机关“慈善一日捐”集中捐赠仪式并在腾讯公益平台上发布,发动全市企业参与“千企助百村,共建美好家园”公益项目。截至目前线上累计筹款554.87万元,参与人次达16.22万人次,线下累计筹款1512.85万元。

吴江区“99公益日”共上线4个慈善项目。线下开展“慈善一日捐”活动。9月5日,围绕“汇聚慈善力量,助力乡村振兴”主题,举办大型主题活动,并现场答疑。开展的慈善助学项目,覆盖低保、低保边缘、低收入、低保两倍及特困职工家庭的研究生、大学生(含大专)、高中生(含中专、职高)、初中生、小学生和学前教育儿童。第一批已帮助学生459人,发放助学金162.35万元。

吴中区举行“同在蓝天下——慈善一日捐”集中捐赠仪式。开展慈善助学项目,出资69.86万元,资助231名困难学生。开展的“环卫工人慈善爱心体检”项目,为辖区内1324名一线环卫工人免费体检,人均体检经费500元。

相城区开展“金秋助学”项目,为相城区161名贫困学生发放了62.4万元助学金。积极组织参与腾讯“99公益日”活动,发起“爱满相城新春助医”慈善项目线上募捐活动,共接受约1.8万名爱心人士捐款,捐款总额408.08万元。开展第二十届相城区“同在蓝天下·慈善一日捐”活动。开展“情满中秋”项目,为399名低保单户和五保散居单户,每人发放500元慰问金,共计19.95万元。开展

常熟市：

发布首批14个“小城大爱 善美家园”

苏报讯(通讯员 张晓斌)日前,常熟市举行“小城大爱 善美家园”创建结果发布暨授牌仪式。经过评选,海虞镇汪桥村、虞山街道北门大街社区等全市14个村、社区脱颖而出,获得全市首批“小城大爱 善美家园”荣誉。

此次获评“小城大爱 善美家园”的村、社区中,古里镇的康博村在开展“千村美居”建设的基础上,将慈善元素融入基层社会主义核心价值观建设,进一步拓展了“美”的内涵。北门大街社区则将推广慈善理念、传播慈善文化、深化慈善意识、扩

大慈善影响力,作为培育社区慈善文化、建设“善美大爱”社区的重点。今年,常熟市慈善总会坚持依法行善、创新行善、精准行善、阳光行善,围绕主题鲜明、形式多样、喜闻乐见、群众参与目标,开展了一批实实在在惠民、利民、为民的慈善项目,为发展新时代慈善事业,促进共同富裕探索新路径。在推进慈善文化进社区、进乡村的同时,致力培育具有地方特色的慈善文化,倾心打造慈善文化“五个一”工程,让慈善文化深入人心,收到了良好的社会效果。

昆山市：举办家庭教育系列讲座

苏报讯(通讯员 赵静)9月25日在昆山市公益创新中心,开展了亲子沟通为主题的讲座活动。华东师范大学韩晓燕教授对家长进行系统培训和引导,运用专业技巧,旨在启发家长对孩子的教养观念与沟通方式,促进家庭亲子关系的和谐发展。

2020年,昆山市民政局、昆山市慈善总会联合发起“向日葵温暖行动——青鸟腾飞计划”,在昆山开发区、高新区,亭林、柏庐、震川、青阳四个城市管理办事处的70户低保、低收入、低保边缘家庭开展为期2年的困难家庭发展型救助服务,为参与的青少年及其家庭,提供免费培训课程,包括学习自信与效能、理财意识与管理、社会交往能力、青

少年生涯规划四大相关主题。家长们通过家庭教育讲座了解到家庭教育中亲子沟通所碰到的问题,在讲师的引导下一起探究了亲子沟通的技巧与运用。在之后对孩子的教育中争取创造沟通的机会,用不同的方式敞开心扉,勇敢地说出平时羞于表达的爱、希望与歉意。家长们纷纷表示,通过本次讲座让家长们重新认识彼此,让亲子关系之间的距离变得更近。

第四十四期

联系电话:0512-65243339
邮箱:szcshzh@126.com